



Лужники  
Большая спортивная арена

Кубок  
обладателей  
кубков

ФУТБОЛ

ПЕРВЫЙ ПОЛУФИНАЛЬНЫЙ МАТЧ  
**«СПАРТАК»**  
(Москва, Россия) —



**«АНТВЕРПЕН»**  
(Бельгия)

7 апреля 1993 г.

# НА ПУТИ К «УЭМБЛИ»

Итак, сегодня в Лужниках первый полуфинальный матч розыгрыша Кубка обладателе кубков — московский «Спартак» принимает бельгийский «Антверпен».

Наш клуб представлять не имеет смысла: «Спартак» — многократный чемпион СССР и первый чемпион России. Не слишком удачный старт в первенстве страны повлиял на игру москвичей скорее в лучшую сторону, чем поверг их в уныние. Переезды из ростовской и ставропольской зимы на весеннее половодье в Лужники, а затем на подогретое поле стадиона «Торпедо» лишь усилили желание спартаковцев показать свои возможности. В трудной борьбе «красно-белые» взяли верх над родонаучальниками тотального футбола.

До сих пор перед глазами радость Дмитрия Радченко, наказавшего «Фейеноорд» за грубость. И недоуменный, а скорей даже ничего не выражавший взгляд Вима Янсена (технического директора голландского клуба)...

— Сегодня мои ребята стали еще сильнее по сравнению с прошлым годом, когда «Фейеноорд» в полуфинале Кубка кубков проиграл «Монако». Тогда мы уступили всего из-за одного мяча. Со «Спартаком» я думаю все решат голы, забитые на чужом поле, — так говорил журналистам знаменитый в прошлом футболист, участник двух финалов мировых первенств 1974 и 1978 годов за несколько часов до ответной игры. Но надеждам голландцев не суждено было сбыться. И после игры в ложе для почетных гостей Янсен пытался найти место потемнее, чтобы спрятаться от радостных лиц болельщиков «Спартака».

И вот перед «красно-белыми» — новый барьер, на этот раз бельгийский... Четвертый соперник москвичей ведет свою историю из портового города Антверпен. Клуб с одноименным названием не так известен нашим болельщикам, как, например, «Андерлехт» или «Брюгге», выступавшие в свое время в роли соперников «Спартака» в европейских клубных турнирах, но тем не менее очень популярен у себя на родине. «Антверпен» — первый клуб Бель-



«Антверпен» —  
чемпион Бельгии  
1929, 1931, 1944 и  
1957 гг.  
Обладатель  
Кубка страны 1955  
и 1992 гг.

гии, зарегистрированный бельгийским футбольным союзом. И не случайно — на его эмблеме красуется гордая «единица».

Однако со времен основания — 1880 год — антверпенцы никак не могли добиться сколько-нибудь значительного результата в Европе.

До начала нынешнего турнира за Кубок кубков наивысшим достижением команды был четвертьфинал Кубка УЕФА-89/90 гг. Одолев в первом туре скромный североирландский клуб «Гленавон» в серии послематчевых пенальти (оба матча завершились с одинаковым счетом 1:1), «Антверпен» преодолевал следующие турнирные барьеры с большим трудом (в 1/8 финала бельгийцы победили австрийскую «Адмиру Ваккер» — 4:2 и 3:4, а в четвертьфинале победили румынскую «Стяуа» за счет мяча, забитого на чужом поле — 0:0 и 1:1).

Многие расценивают появление «Антверпена» в полуфинале как случайность. Но в спорте, как известно, везет сильному...

— Нам явно не повезло. «Спартак», наверное, сильнейшая на сегодня команда из четверки полуфиналистов Кубка кубков, — эти слова тренера бельгийцев Вальтера Меувса, сказанные им сразу после жеребьевки четвертьфинальных пар, — скорее дипломатический жест, чем белое полотенце, выброшенное еще до матча.

А иначе и быть не может: надежда умирает последней...

В составе «Антверпена» — немало интересных футболистов. Главной ударной силой бесспорно является 32-летний Алекс Чернятински, выступавший за сборную Бельгии еще на чемпионате мира 1982 года. В свое время Чернятински поиграл за «Андерлехт» и «Стандарт», но затем вернулся в родные пенаты и сейчас в составе «Антверпена» переживает вторую молодость. Не случайно тренер сборной Бельгии Поль ван Химст снова пригласил его в главную команду страны.

В нынешнем розыгрыше Кубка кубков Чернятински забил уже четыре мяча, отставая всего на один гол от лидеров — спартаковца Андрея Пятницкого и Раши из «Ливерпуля», который, как известно, усилиями «Спартака» сошел вместе со своей командой с турнирной дистанции.

Рядом с Чернятински в линии атаки играет 25-летний Франсис Северейнс, перешедший недавно в «Антверпен» из «Мехелена». Этот талантливый игрок тоже представляет для обороны соперников немалую опасность.

В средней линии у бельгийцев играют опытные Вим Ханс-Петер Ленхофф (29 лет), каждый из которых может с успехом поддержать партнеров по атаке.

В оборонительных порядках «Антверпена» — тоже в основном опытные игроки — Нико Бруккарт (32 года), Ронни Ван Рети (31 год), Руди Шмидтс (29 лет), Герт Эммерехтс (25 лет), Руди Тайманс (26 лет).

Ворота команды защищает двадцативосьмилетний югослав Стефан Стоянович.



Валерий КАРПИН — тоже забил уже четыре

Может быть, это покажется кому-то предвзятым, но «Спартак» в этом сезоне «вытянул» на себе весь российский футбол. А за ним потихоньку прибавили и другие команды. И посмотрите, какой фурор произвели наши клубы в Европе. Германия, Англия, Испания, Голландия понесли в нынешнем сезоне заметные потери, и вот уже Россия в результате суммарного подсчета коэффициента клубов игравших в сезоне 1992/93 в кубках УЕФА, занимает сейчас третье место.

Окончательный вид эта таблица примет лишь в конце мая, так что у «Спартака» (на ЦСКА сегодня надежды мало) есть шанс улучшить этот показатель.

Вот как выглядит очковый багаж российских команд в нынешнем году:

«Спартак» — 11  
(плюс 2 премиальных),  
ЦСКА — 8 (+ 2),  
«Динамо» — 6,  
«Торпедо» — 4.

**Программу подготовил  
Сергей КОРОЛЕВ**

| Страны                    | Коэффи.        | Клубы       |
|---------------------------|----------------|-------------|
| <b>1.ИТАЛИЯ</b>           | <b>10, 333</b> | <b>3(6)</b> |
| <b>2.ФРАНЦИЯ</b>          | <b>9, 400</b>  | <b>3(5)</b> |
| <b>3.РОССИЯ</b>           | <b>8, 250</b>  | <b>2(4)</b> |
| <b>4.БЕЛЬГИЯ</b>          | <b>7, 400</b>  | <b>2(5)</b> |
| <b>5.ГОЛЛАНДИЯ</b>        | <b>7, 400</b>  | <b>1(5)</b> |
| <b>6.ИСПАНИЯ</b>          | <b>6, 332</b>  | <b>1(6)</b> |
| <b>7.ПОРТУГАЛИЯ</b>       | <b>6, 200</b>  | <b>1(5)</b> |
| <b>8.ЧЕХИЯ И СЛОВАКИЯ</b> | <b>5, 250</b>  | <b>0(4)</b> |
| <b>9.ТУРЦИЯ</b>           | <b>4, 750</b>  | <b>0(4)</b> |
| <b>10.ГЕРМАНИЯ</b>        | <b>4, 713</b>  | <b>1(7)</b> |
| <b>11.ШВЕЦИЯ</b>          | <b>4, 500</b>  | <b>1(4)</b> |
| <b>12.ШОТЛАНДИЯ</b>       | <b>4, 200</b>  | <b>1(5)</b> |

## СОСТАВЫ КОМАНД «СПАРТАК» — «АНТВЕРПЕН»

|                     |    |                     |
|---------------------|----|---------------------|
| Станислав ЧЕРЧЕСОВ  | 1  | Стефан СТОЯНОВИЧ    |
| Дмитрий ХЛЕСТОВ     | 2  | Вим КИКЕНС          |
| Андрей ИВАНОВ       | 3  | Нико БРУКАРТ        |
| Дмитрий ПОПОВ       | 4  | Герт ЭММЕРЕХТС      |
| Владимир БЕСЧАСТНЫХ | 5  | Руди ШМИДТС         |
| Андрей ЧЕРНЫШОВ     | 6  | Ронни Ван РЕТИ      |
| Александр БОНДАРЬ   | 7  | Дидье СЕГЕРС        |
| Валерий КАРПИН      | 8  | Патрик Ван ВЕРДЕГЕМ |
| Андрей ПЯТНИЦКИЙ    | 9  | Ханс-Петер ЛЕНХОФФ  |
| Игорь ЛЕДЯХОВ       | 10 | Алекс ЧЕРНЯТИНСКИ   |
| Дмитрий РАДЧЕНКО    | 11 | Франсис СЕВЕРЕЙНС   |

Тренер Олег РОМАНЦЕВ

Тренер Вальтер МЕУВС

Программа набрана и сверстана в компьютерном центре редакции газеты «СПАРТАК».

Информационное агентство «СПАРТАК» приглашает пенсионеров, школьников, студентов и всех желающих распространять газету «СПАРТАК», и не только в дни проведения футбольных матчей.

**Ваше финансовое благополучие в ваших руках!  
Наш адрес: ул.Авиамоторная, 51 (метро «Авиамоторная»)**